

**Работаешь
для фронта—
трудись
по-фронтовому!**

Комсомольцы, равняйтесь по передовикам

Замечательная инициатива комсомольцев и молодежи автозавода им. Сталина—ознаменовать приближающуюся XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными победами—нашла горячий отклик среди комсомольцев нашего района. Комсомольцы вагоноремонтного пункта взяли на себя ряд конкретных обязательств и уже выполняют их. Как в паровозном, так и в вагонном депо созданы фронтовые бригады.

Но отдельные комсомольские организации, как, например, при Сявском комбинате,—секретарь комитета ВЛКСМ тов. Мухина, при Вахтанском заводе—секретарь комитета ВЛКСМ тов. Савушкина и при Вахтанском мехлесопункте—секретарь тов. Михалицина, еще не развернули своей работы. Эти секретари до сих пор не ознакомили своих комсомольцев с призывом автозаводцев. На этот недостаток в работе комсомольских организаций не обращают внимания секретари первичных парторганизаций, не помогают, комсомольцам своевременно подхватить ценную инициативу.

Чтобы избежать трескучих фраз, заслоняющих живое дело, следует глубоко продумать каждое обязательство.

Комсомольские организации обязаны активно помогать колхозу в подготовке к весне. Создать ремонтные бригады из комсомольцев и молодежи, которые приведут в порядок сельскохозяйственный инвентарь, организовать проверку качества семян, проявить заботу о колхозном коне—все это дело наших комсомольцев. Это комсомольцы должны добиваться того, чтобы сеяльщики хорошо знали сеялку, плугари—плуг, трактористы—трактор и т. д.

Вместе с правлением колхоза вы, комсомольцы, должны организовать в колхозе социальное соревнование между бригадами, между звеньями, между колхозами. Вы, комсомольцы, должны быть организаторами всей политической работы в каждом колхозе, в каждом предприятии. Вы, комсомольцы, должны служить примером во всем, должны сами быть стахановцами на своем производстве. Так,—и только так, работают комсомольцы в дни отечественной войны. И пусть чувство жгучего стыда перед коллективом охватит того, кто забыл о своем слове, кто отстал—нарушил мощные, все нарастающий ритм работы. Равняйся по тем, кто впереди—вот лозунг сегодняшнего дня для комсомольцев.

Дело каждого комсомольца—помочь каждому молодому патриоту встретить XXIV годовщину героической Красной Армии новыми производственными победами. Ни на час не забывать боевого призыва—все для фронта, все для победы!

От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ЯНВАРЯ)

В течение 21 января наши войска, нанося противнику удары и преодолевая попытки немецко-фашистских войск закрепиться на новых оборонительных рубежах, продолжали успешно продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери.

За 20 января уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери—1 самолет.

За 20 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, 325 автомашин с пехотой и грузами, около 400 повозок с боеприпасами, 7 орудий с прислужкой, взорвали склад с боеприпасами, разрушили 44 железнодорожных вагона, рассеяли и частью истребили три батальона пехоты противника.

При взятии гор. Можайска наши войска, по далеко неполным предварительным данным, захватили 20 орудий, 76 автомашин, 3 склада с боеприпасами и интендантским имуществом. Остатки разгромленных 7 немецкой пехотной дивизии, 3 мотодивизии и 321 пехотного полка 197 пехотной дивизии отбрасываются нашими войсками на запад. Немцы несут большие потери, особенно в людях.

В боях за гор. Кондрово наши части нанесли тяжелые поражения 17 и 260 немецким пехотным дивизиям и полностью разгромили отдельный батальон «СС». На улицах города наши бойцы захватили 5 вражеских танков, 53 автомашины, 20 станковых пулеметов и много других трофеев.

Бойцы тов. Федюнинского (Ленинградский фронт), ведя наступательные бои с противником, за 2 дня уничтожили 10 немецких орудий, 9 пулеметов, 2 броневика, 12 машин, 4 миномета, подбили три тяжелых танка, разрушили 11 дерево-земляных огневых точек, захватили много оружия и боеприпасов. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов солдат и офицеров.

Есть с кого взять пример

По-ударному работает на лесозаготовках бригада членов колхоза им. Молотова, Н. Шоринского сельсовета. Особенно хорошо организовали свою работу возчики Михаил Крутин, Борис Онучин и Галина Кудрявцева. Они ежедневно вырабатывают больше двух норм.

— Как это вы работаете? Уже очень славно у вас получается,—спрашивают их рабочие Мухинского лесозаготовочного колхоза. Колхозники охотно рассказывают о своих «секретах», которые заключаются только в том, что они помо-

Украинские партизаны под командованием тов. П. в течение нескольких дней провели ряд успешных боевых операций. В гор. Н. партизаны забросали гранатами гостиницу, где жили итальянские офицеры и убили до десятка итальянских захватчиков. В этом же городе группа партизан взорвала две автомашины с боеприпасами. В деревне С. партизаны разгромили штаб итальянской части и истребили 18 солдат и офицеров. На станции Х. бойцы отряда пустили под откос воинский поезд с немецкими солдатами, а недалеко от станции взорвали легковую машину, в которой находились три немецких офицера.

Пленный лейтенант 470 пехотного полка 260 немецкой дивизии Карл Эрнст рассказал: «Моему взводу было приказано занять позицию на опушке леса, километрах в 5 западнее деревни Орлово и удерживать ее. На рассвете мы были атакованы русскими. Взвод располагал тремя пулеметами. Мои люди сделали несколько выстрелов и стали отходить. Я приказывал им остаться, но они заявили, что это бессмысленно. Солдаты разбежались, а я остался один и был захвачен в плен».

В конце ноября командование 9 немецкой армии разослало командирам соединений и частей секретное письмо за номером 1440/41, в котором говорится: «По сообщению главного командования, в запасных частях полностью отсутствуют следующие специалисты, и поэтому в дальнейшем бессмысленно на них подавать заявки: шофера всех специальностей, оружейные мастера и помощники оружейных мастеров, наводчики и механики, связисты».

При отступлении из села Терентьевки, Малозарославского района, Московской области, немецкие бандиты оставили на улице 73-летнего крестьянина Юргова, 70-летнюю Чибисову и 12-летнего Сергеева, стащили с них полушубки и валенки, а затем расстреляли.

гуют друг другу.

— Если работать каждому отдельно на своей лошади,—рассказывают возчики,—то это будет тяжело и медленно. А женщине—просто не по рукам эта работа. Мы и решили вместе нагружать и сгружать, вместе и отвозить. Это и легче, и быстрее, да и в пути в случае чего—поможем друг другу.

Остальным возчикам Мухинского лесозаготовочного колхоза надо взять пример с этой небольшой бригады и так же организовать свою работу. И. Иванов.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о мероприятиях по сохранению молодняка скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы обеспечить повседневный контроль за сохранением молодняка скота в колхозах и в личном пользовании колхозников, считая эту задачу важнейшей в деле дальнейшего развития общественного животноводства.

Райкомам ВКП(б) и земельным органам предложено обратить особое внимание на тщательный подбор кадров животноводческих работников в колхозах, организацию их учебы, на повседневную работу по воспитанию этих кадров и проведение массово-политической работы с ними.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено в декадный срок провести массовую проверку готовности колхозов к приему и сохранению народившегося молодняка. В ходе этой проверки обратить особое внимание на установление правильного содержания и ухода за матками, подготовку теплых и чистых помещений для молодняка, на организацию в каждой ферме правильного кормления и ухода за молодняком. Итоги проверки готовности колхозов к приему молодняка обсудить на колхозных партийных и комсомольских организациях, на общих собраниях колхозников, а по району в целом—на бюро райкома ВКП(б).

Отмечая, что в ряде колхозов Гагинского и некоторых других районов имеются неправильные, антигосударственные тенденции—не выделять зернофураж для животноводческих ферм с целью большей выдачи зерна на трудодни, бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы повести решительную борьбу с попытками уменьшить выделяемые зернофуражные фонды для общественного животноводства и с бесхозяйственным расходованием кормов. В декадный срок обеспечить составление и утверждение правлениями колхозов помесечных планов расходования кормов на весь стойловый период с расчетом равномерного обеспечения скота кормами.

Райкомам ВКП(б) и исполкомам райсоветов предложено восстановить практику общественного контроля за сохранением молодняка в колхозных фермах и у колхозников через контрольные посты с привлечением в них депутатов сельсоветов, комсомольцев, школьников и колхозного актива.

Обкому ВЛКСМ предложено шире распространить шефство первичных комсомольских организаций и пионеров школ по сохранению и воспитанию молодняка в колхозах и привлечь комсомольцев к непосредственному уходу за скотом.

Обком ВКП(б) обязал обко и исполкомы райсоветов в январе провести 3—5 дневные семинары работников ферм, ухаживающих за молодняком, на которых изучить практику передовиков животноводства по сохранению и выращиванию молодняка.

Обком ВКП(б) обратил особое внимание всех партийных и советских организаций, земельных органов и правлений колхозов на полное сохранение и выращивание жеребят и обязал райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, райзо и правления колхозов обеспечить в каждом колхозе тщательный уход за жеребыми матками и нарождающимся молодняком, запретил использовать на тяжелых работах жеребых маток после 6 месяцев жеребости, а за 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки—на всяких работах.

Правлениям колхозов предложено обсуждать на заседаниях правления с участием работников ферм каждый случай падежа молодняка и абортов конематок в колхозах и привлекать лиц, виновных в нерадивом отношении к общественному животноводству, к суровой ответственности.

Исполкомам райсоветов, земельным органам и правлениям колхозов предложено организовать контрактиацию и закупку молодняка у колхозников и не членов колхозов для комплектования колхозных ферм, ликвидации бесхозяйности колхозников и организации нагула и откорма скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов установить постоянный контроль за выполнением в колхозах постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», обеспечить правильную организацию труда, тщательный учет получаемой животноводческой продукции и выдачу работникам животноводства дополнительной оплаты за перевыполнение установленных заданий.

Обко и заведующим райзо предложено на период массовых отелов и окотов установить ежемесячную информацию о сохранении молодняка скота.

Райкомам ВКП(б) поручено ежемесячно заслушивать доклады зав. райзо о сохранении молодняка скота в районе.

Редакция «Горьковской коммуны» и районных газет предложено систематически освещать вопросы сохранения молодняка.

Сельхозотделу обкома ВКП(б) предложено установить контроль за выполнением настоящего постановления.

О порядке хранения семенных фондов

Е. В. Зубарев,
старший агроном райзо

Ввиду дождливой погоды во время уборки урожая 1941 года, семенные фонды колхозов на 1942 год имеют повышенную влажность—22-25 процентов. В ряде колхозов семенные фонды находятся в явно угрожающем состоянии. А колхоз «Волна революции», Б-Широковского сельсовета, в результате недосмотра просто сгноил три тонны семенного овса. Колхоз «Безбожник», этого же сельсовета, засыпал семена овса с такой влажностью, что только при проведении подсушки можно его сохранить. В семена колхоза «Рассвет», Макаевского сельсовета, попал снег, их надо немедленно пересортировать и подсушивать.

Поэтому требуется проявить хозяйственную заботу, чтобы сохранить семена всех зерновых и технических культур.

При малейшем недосмотре руководителей колхозов за семенами, последние могут при наступлении оттепелей согреться, а затем сгнить, и колхоз останется без семян.

Чтобы не допустить порчи семенных фондов, рекомендуется придерживаться следующих советов.

Семена всех культур, имеющих повышенную влажность, должны ежедневно проверяться лично председателем колхоза и кладовщиком. В каждом закрое на стене иметь паспорт ежедневной проверки семян. В паспорте делать ежедневную отметку температуры семян.

Толщина насыпи семян, имеющих влажность до 20 процентов, не должна превышать 80 сантиметров, а семена с влажностью выше 20 процентов должны храниться насыпью до 30 сантиметров.

Ежедневная проверка производится путем осмотра семян в каждом закрое—не согреваются ли они, не нанесло ли в них снега. В насыпи семян вставляется сухой осиновый шестик. Если семена согреваются, конец шеста будет влажным. Такое мероприятие ускорит проверку при ежедневном осмотре семян.

Семена всех культур необходимо обязательно проверять на всхожесть, влажность и чистоту в райсельлаборатории не менее трех раз. Первый раз—в январе, второй—до 10 марта и третий раз—в апреле месяце. Отбор семян на анализ производить обязательно с соблюдением установленных для этого правил.

В случае попадания снега на семена нужно его немедленно смести, а семена просортировать. Зерно, которое сметается со снегом, должно храниться отдельно. Особенно тщательно надо производить проверку после метели, при этом все замеченные щели в стенах зернохранилищ должны быть немедленно заделаны.

В тех случаях, когда семена начинают согреваться, нужно немедленно их перевернуть, уменьшить слой насыпи, проветрить склад, а потом семена пустить на сортировку. Это поможет снизить влажность семян и избежать их порчи.

После выполнения предупре-

дительных мероприятий по сохранению семян—проветривания складов, сортирования, ворошения, уменьшения толщины насыпи—семена с повышенной влажностью нужно слегка подсушить до нормальной влажности, то есть до 16 процентов. Нельзя при этом пересушивать семена, так как это снизит их всхожесть. А во избежание запаривания, семена при сушке насыпаются тонким слоем—8-10 сантиметров. Сушка производится на печах, и в специальных сушилках. Сушить семена в печах нельзя.

При появлении в семенах амбарного клеща нужно немедленно пропустить семена через сортировку или хотя бы через веялку и обработать нафталином путем тщательного перемешивания 300 граммов нафталина с одной тонной семян. Семена шеницы при появлении в них клеща надо обработать препаратом «АВ» из расчета 2 килограмма на тонну.

При хранении семенных фондов картофеля нужно придерживаться следующих правил.

Раз в пятидневку производить проверку всех хранилищ с семенным картофелем. Подмерзшие и загнившие клубни немедленно удалить. Сырой картофель отсыпать отдельно и проветрить. Засыпать семенной картофель надо не толще одного метра, а при наличии низкого качества картофеля—до 0,5 метра.

При наступлении оттепелей каждый председатель колхоза и кладовщик в особенности—должны принять все меры к тому, чтобы сохранить семенные фонды зерновых, льна, клевера и картофеля. Порча семян как зерновых, так и технических культур, будучи рассматривается как вредительское отношение к колхозному хозяйству.

Соблюдение выше изложенных советов дает возможность сохранить семена до весенне-посевной кампании в полной хозяйственной годности.

По-военному организовывать лесозаготовку

Ряд колхозов Советского сельсовета неплохо организовал лесозаготовку. Из колхозов «Перовский», «Земледелец», «Красная речка» и других ежедневно работает в лесу то количество лошадей и людей, которое предусмотрено по плану.

Но некоторые колхозы лесозаготовки организовали плохо. Взять, например, колхоз «Вторая пятилетка». Председатель этого колхоза тов. Воробьев отправил в лес бригаду колхозников—4 конных и 10 пеших—и все. Работают там колхозники или гуляют, тов. Воробьеву все равно. А бригада, посланная на лесозаготовку, действительно, похоже на то, что гуляла: ни лесорубы, ни возчики нормы не выполняли. Поработав три дня, бригада выехала домой, в колхоз, оставив в лесу запасы продуктов и фуража, взятые на 10 дней.

Ровным счетом пять дней не выезжала бригада колхоза «Вторая пятилетка» на лесозаготовку. Этот простой нетерпим не только потому, что время военное, но и потому, что колхоз «Вторая пятилетка», как лучший в сельсовете, поставлен на заготовку и вывозку спецсоримента. Председатель колхоза тов. Воробьев вместо того, чтобы призваться, что он не руководит лесозаготовками, уверяет, что его колхозники работают хорошо, и что домой они приехали только за продуктами.

Плохо руководят ходом лесозаготовок тов. Лебедев—колхоз «Заветы Ленина», тов. Смирнов—колхоз им. Ильича и некоторые другие. Напоминаем этим товарищам, что, если они в ближайшие дни не организуют лесозаготовки по-настоящему, по-военному, то им придется отвечать за срыв планов лесозаготовок по всей строгости законов военного времени.

Б. К.

Навстречу славной годовщине

Блестящими трудовыми победами встречают славную XXIV годовщину Красной Армии будущие бойцы Виктор Лодягин и Владимир Харитонов.

Допризывник Лодягин работает на отделке лыж. Используя не сложные приспособления (шаблоны), он добился выполнения дневной нормы на 500-550 процентов. В отдельные дни он вырабатывает до 650 процентов за дания.

Допризывник Харитонов работает на изготовлении лыж. Его дневная выработка систематически достигает 250-300 процентов. Не отстают от них и другие молодые стахановцы вахтанского лесозавода. Мастер-лыжник Иван Волжанин, переняв опыт работы у Лодягина, также выполняет около 500 процентов дневной нормы.

Дневная выработка станочницы Ухачевой достигает 300 процентов плана. Большую помощь в работе оказывает им мастер цеха А. П. Лобанов. Днем и ночью можно его видеть в цехе у станков и у верстаков. Не щадя своих сил и времени, добивается он того, чтобы все рабочие его цеха работали по-стахановски.

Часто рабочие говорят ему: «Шел бы ты, тов. Лобанов, отдохнуть».

«А вот побьем гитлеровцев—тогда отдохнем»,—отвечает Лобанов.

Раньше цех, где он сейчас работает, отставал. В дни войны патриот-мастер добился того, что в цехе нет ни одного не выполняющего норм рабочего.

А. Михайлов.

Еще больше помогать Красной Армии

На общем собрании члены колхоза «Земледелец», Советского сельсовета, заслушали доклад агитатора райкома партии о победах Красной Армии над фашистскими варварами и о задачах, которые стоят перед всеми трудящимися. После доклада выступили колхозники. Они обсуждали задачи, о которых говорил докладчик. Колхозник Павел Кондратьевич Непоспехов говорил:

— Наша основная, великая и почетная задача—это защитить нашу родину, нашу жизнь от самого хищного и злого врага—фашизма. Задача немалая. Будут трудности и лишения. Но нам ли останавливаться перед ними? Мы помогаем Красной Армии, мы еще больше должны ей помогать. Мы должны одеть и обуть ее, мы должны обеспечить ее хлебом и всеми продуктами, потому что наша армия—это наши отцы, сыны, братья, мужья.

Пожилая колхозница Евлампия Арсентьевна Сердцева, у которой на фронте два сына, сказала:

Я понимаю, что помогать армии—значит помогать своим сы-

новьям. У меня есть кожа с бычка. Из нее выйдут хорошие сапоги, если ее обделать. Я отдаю ее для Красной Армии.

После выступлений колхозники вынесли решение, в котором обязались от каждого хозяйства дать или теплые рукавицы или теплые носки для красных воинов, в 10 февраля закончить ремонт инвентаря и работать на лесозаготовках, ежедневно выполняя план.

Б. З.

Врид. отв. редактора
А. В. ВОРОНИН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 января 1942 года в 4 часа дня в зале заседаний Дома Советов созывается очередная XI Сессия Районного Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение Сессии Исполком Райсовета вносит следующие вопросы:

- 1) Итоги работы местной пищевой промышленности и кооперации за 1941 год и план работ на 1942 год.
- 2) О состоянии дела здравоохранения в районе.
- 3) О состоянии политпросветработы в районе.
- 4) Оргвопросы.

На сессию вызываются депутаты Райсовета, пред. сельских и поселковых Советов. Приглашаются руководители районных, общественных, хозяйственных и кооперативных организаций.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА

25 января в 12 час. дня местного времени в зале заседаний проводится семинар секретарей комсомольских организаций.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Задачи комсомола в период подготовки и проведения весеннего сева.
2. Осуждение обращения комсомольцев автозавода им. Сталина.
3. Об агитационно-пропагандистской работе на селе. Явка на семинар членов пленума райкома, старших пионервожатых и секретарей комсомольских организаций строго обязательна.

Райком ВЛКСМ.

Инженеры и техники в дни войны

В дни великой отечественной войны с германским фашизмом творческая инициатива советских людей проявляется многогранно и ярко. Она становится на помощь производству, помогает повысить производительность труда.

За время войны инженеры и техники нашего комбината проделали огромную работу.

В сентябре 1941 года комбинату потребовалось несколько квалифицированных каменщиков. За обучение их взялись начальник отдела капитального строительства А. Н. Тимашев и прораб С. Г. Иванчев. За весьма короткий срок они обучили этой профессии нескольких рабочих из числа подсобных. Большую работу по подготовке новых квалифицированных рабочих проделала инженер А. А. Чевелева. За три месяца под ее руководством, на курсах и путем прикрепления к опытным мастерам, было подготовлено 18 турбинистов, 22 помощника машиниста, 21 моторист

электротяги, 60 шоферов, 5 токарей по металлу и 16 электромонтеров.

Главного механика комбината П. К. Березина в течение дня можно встретить в ряде цехов. Всеми своими знаниями и опытом помогает он рабочим. То тут то там видишь его у аппарата, у станка. Благодаря его инициативе и энергии капитальный ремонт комбината был произведен втрое быстрее, чем в прошлые годы.

Большинство инженеров и техников комбината хорошо откликнулись на инициативу помощника главного механика тов. Тройникова, который первым изъявил желание, кроме основной работы, по совместительству руководить механической мастерской. Тов. Лукьянов, работая по технике безопасности, одновременно взялся за выполнение обязанностей слесаря в одном из цехов. Кроме них, еще 23 инженерно-техничес-

ких работника совмещают профессии.

Наш комбинат до войны выпускал продукцию, которая нуждалась в дальнейшей обработке на других заводах. Это обстоятельство влекло за собой большие транспортные перевозки полуфабрикатов. Главный инженер комбината А. Н. Хлызов разработал технологический процесс, дающий возможность получить продукцию в окончательно обработанном виде. За весьма короткий срок этот процесс полностью освоен коллективом комбината.

Отличный почин передовой интеллигенции должен стать достоянием всех инженеров и техников комбината. Каждый советский интеллигент должен помнить, что он—командир, руководитель и передовой боец трудового фронта.

И. Антропов,
зав. кадрами саяского комбината.